市委十四届五次全会指出,要 提升国际消费中心城市能级,并对 千亿级商圈打造、高品质消费供给、 国际化消费环境提质等工作作出了 新部署。展望下半年,成都如何抢 抓 6·18 大促、暑期等时点,把流量转 化为消费增量?如何优化提质国际 化消费环境? 本期《锦观智库》采访 了西南财经大学中国西部经济研究 院消费经济研究中心副主任叶胥。



叶胥 四川省居民消费研究会 副秘书长、西南财经大学中国西部经 济研究院消费经济研究中心副主任

在追求个性化和差异化旅行 体验的趋势下,现在的旅行者不再 满足于"千篇一律""千城一面"的 走马观花,而是倾向于挖掘那些未 被大众广泛触及的"隐秘角落"。

暑假临近,要抓好"一大一小"两个 群体,定位学生群体需求,打造兼具行走 课堂、自然教育和文化传递的世园会研 学产品;同时,定位老年人群体需求,将 自然美学与大健康有机结合推出产品。

扩大城市消费只是国际消费中心城 市建设的前端工作,成都在这个方面已有 比较多的探索。接下来,成都要做好后端 工作,即运用消费提升城市在招商引资、 吸纳人才和升级产业等方面的竞争力。

2024年6月14日 星期五

党报热线:962211 网址:http://www.cdrb.com.cn

成都日報 05

### 解锁流量密码

# 把流量转化为消费增量和产业之基

锦观智库:在数字经济时代,流量似黄金。流量是 衡量文旅热度的最直观指标,但热度并不等于持久度, 留下来才是效益的增长点。成都如何抢抓世园会、6·18 大促、暑期等重要场景和时点,把流量转化为消费增量?

叶胥:从淄博赶"烤",到哈尔滨的"滨"至如归,再到 天水麻辣烫的爆火……近年来,许多城市轮番出圈。面

一个小点,但数字时代的口碑传播具有传播效率高、传 播互动性强等特点,城市本身积蓄已久的筹划和其独特

的旅游资源,借由高效率的传播和多平台的宣传,经由 消费者积极的网络互动,演变成为城市"口碑",助力流 二是主动迎接短时流量的快涌入,展现服务型政府 的治理能力。各地在主动出击的基础上,不断做好应对

短时快流量所延伸出的问题,及时反馈消费者诉求。各 个"讨好型城市"频频出圈,体现了服务型政府治理能力 对留住流量经济的关键作用。这种从政府、商家到市民 的整体改变,来源于当地政府发挥的引领和推动作用, 最终因市场和市民自发参与而收到奇效。 三是打破截流的路径依赖,塑造旅游消费新场景

把流量变成消费增量,除了活用现有的城市资源外,更 要另辟蹊径开发消费新赛道。因为在追求个性化和差 异化旅行体验的趋势下,现在的旅行者不再满足于"千 篇一律""千城一面"的走马观花,而是倾向于挖掘那些 未被大众广泛触及的"隐秘角落"。

成都如何抢抓世园会、6·18大促、暑期等场景和时 点,把流量转化为消费增量?

·要拓宽世园会这只流量漏斗。要立足于世园会的资源特 点不断开发爆款产品,尤其是暑假临近,要抓好"一大一小"两个 群体,定位学生群体需求,打造兼具行走课堂、自然教育和文化传 递的世园会研学产品;同时,定位老年人群体需求,将自然美学与 大健康有机结合推出产品。

二要破解愿消费这组流量密码。适应当前居民消费社交化 和休闲化发展趋势,避免消费内容的空洞化和同质化,给予消费 者不同于过去的消费体验,添加包括观赏元素、打卡元素、分享元 素、时尚元素、潮玩元素等多元素进行创新。

三要拉长流量转向增量的链条。推出"世园会+互拼"旅游 模式,加快鼓励世园会实施"游购互抵"联动,世园会门票可抵扣 购物费用,购物小票可适当抵扣世园会门票;探索结对"游客互 宠"活动,跟成都结对的城市游客可实施互免门票机制,鼓励两地 居民相互旅游;推动"游览互拼"模式,基于游客在川游览景区数 量,给予世园会的门票减免。

锦观智库:近年来,不少城市结合自身条件,立 足文化资源、生态资源等,打造丰富的消费业态和场 景,推进文体旅融合发展。这些网红消费场景的共 性何在?成都如何把握这些共性特征,促进多元消 费业态融合,打造消费新场景?

叶胥:概括而言,这些场景都以"+消费"形式,打造 消费新场景,逐步成为网红消费地标。

强调现代元素而不失本色。很多网红消费场景都 倾向于在保留原始特色的基础上结合现代商业元素,通 过引入现代商业和文化活动,实现本色与现代的完美融

提升多都於此中,成我有遗析改造为文化园区 合现代艺术和文化活动,打造了一个充满创意和活力的

着眼标签化的业态融合。每一个爆火场景的背后 都有其独特的关键词与消费场景融合,凸显一个明确的 标签,再发展成自身的特色。比如,成都铁像寺水街"文 化+场景"、春熙路商圈"时尚+场景"、天府绿道"生态+ 场景",不仅成了成都的文化新地标,也成了年轻人的网

差异化定位面向多群体。新的消费场景都在追求 更为精准的消费群体定位,力图在竞品中体现出自身特 性。比如,在闹中取静、或在静中取幽、抑或是在幽中透 闹。同时,与周边社区形成联动效应,让消费新场景不 只是年轻人的打卡地,还是中老年人的生活区,文殊坊 的打造就在于再现老成都生活画卷

接下来,成都要大力推动农商文旅体融合发展,围 绕乡村振兴、绿色低碳、银发经济等打造消费新场景,创 新发展"音乐+旅游""体育+旅游""工业+旅游""康养+旅游"等融 合业态,提升多元消费承载能力。

第一,基于特色而不拘于特色。将成都传统特色与现代时尚元 素相结合,聚焦动漫周边、工艺美术、珠宝首饰、智能穿戴消费品等领 域,以时尚设计为引领,通过开放引进和本土原创培育,以信息化和 智能制造为支撑,发展多样化的时尚产品、个性化定制和品牌体验。

第二,力求感观和内容的双创新。要从消费场景的外貌颜 值、规划设计和展示展现上给予视听上的新变化,力求在第一眼 的感观上与传统消费场景相区别,更要在消费内容上进行实质创 新,找好不同业态的交互接口,企业运用大数据、智能交互、通信 感知等新技术搭建5G全景应用生态体系,避免业态的简单堆砌。

第三,做到消费场景的应时切换。因为消费场景本身源于电 影中的"场景"概念,电影场景强调场景切换和主题应景,消费新 场景要避免"审美疲劳",做好适应时节和时点的场景切换。用好 数字手段和人工智能,打造可以智能切换的特色场景,依据不同 时点进行内容主题的升级变化。

锦观智库:从全球范围看,1990年代以来,纽约、伦敦、 巴黎、东京等迅速成长为全球领先的国际消费中心城市,它 们的发展经验对成都推进国际消费中心城市建设有何借鉴 意义? 营造国际化消费环境,您认为成都可如何行动?

叶胥:国际经验表明,国际消费中心城市建设不是简单 地扩大城市消费,而是要把消费作为提升城市竞争力的重 要方面。扩大城市消费只是国际消费中心城市建设的前

## 

和升级产业等方面的竞争力。

以本地市场优势需求为先导,完善相关产业布局。立足 当前成都本地旅游市场火热的现实,以需求为牵引大力发展 旅游装备制造业,尤其是瞄准露营装备、骑行装备、冰雪运动 装备和水上运动装备的制造和设计企业进行招商引资。加 强餐饮业新赛道布局,鼓励全球知名餐饮企业在蓉建立区域 性总部、研发中心、结算中心、配送中心和中央厨房等。

提升城市消费的情绪价值,助力人才吸引力提升。居 民生活服务、基本社区公共服务既与居民生活密切相关,又 与国际消费中心城市所要求的全面便捷高效的基本服务体 系紧密相连,要以满足居民服务需求为导向,补齐短板、精 进服务,推动社区商业创新升级,支持新零售企业下沉社 区,改造老旧社区商业形态,提升社区商业发展品质,打造 15分钟便民社区商业形态。

聚集城市消费矩阵,拓展产业发展链条。鼓励相关企业、 创业团队结合自身的市场定位,通过生产协作、开放平台、共 享资源等方式,发展产品设计,打造个性化品牌,促进上下游 中小微企业和创业者共同发展,进一步加强与国内外知名品 牌合作,发展高级定制等中高端服务,优化产业发展链条。 具体来说,成都可采取以下措施营造国际化消费环境:

一是提升基础设施建设。加强交通网络建设,提高国际航班的 通达性,确保国际旅客的便捷出行;完善城市公共服务设施,如国际 学校、国际医院、国际社区等,为外籍人士提供便利的生活环境。 1是优化商业环境。引进国际品牌和高端零售,打造国际化的

购物街区和商业综合体;举办国际性展会和活动,如国际美食节、国 际艺术展览等,吸引国际游客和消费者。 三是发展特色消费。结合成都的文化特色,如川菜、茶文化、熊猫

文化等,开发具有地方特色的消费产品和服务;推广成都的非物质文 化遗产,如蜀绣、川剧变脸等,提升文化消费的吸引力。 四是提升服务质量。培训服务人员,提高外语水平和服务意识,

确保国际消费者能够得到优质的服务体验;推广智能服务系统,如智 能导览、智能支付等,提升消费的便捷性和科技感。

五是加强国际交流与合作。与国际城市建立友好城市关系,开 展文化交流和经济合作;吸引国际企业总部或分支机构入驻,促进国 成都日报锦观新闻记者 陈仕印 际资本和技术的流入。

# 联合国报告认定以巴双方均犯有战争罪

和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)等巴方武装组织在去年10月7日以色列遇袭以及随 后以色列对加沙地带实施军事行动中均犯有战争罪,违反国际人道主义法和国际人权法。

#### 去年10月7日发生了什么?

独立国际调查委员会认定,去年10月 7日袭击以色列时,哈马斯和另外6个巴 勒斯坦武装组织成员蓄意伤害、虐待和挟 持平民,并实施性暴力和基于性别的暴 力,受害者包括以色列公民和外国公民。

报告说,以色列安全部队一些成员也成 为受害者,其中包括已经失去战斗力的伤员。 "这些行为构成战争罪,违反国际人 道主义法和国际人权法。"报告写道。

委员会调查一些媒体记者和以色列 警方对巴方武装人员所提强奸指控,但表 示无法独立予以核实,缘由是无法接触受 害人或到达现场,且以方阻挠调查。

哈马斯否认该组织武装人员对以色 列妇女实施性暴力的指控。

报告同时指出,以色列当局在10月7 日当天"几乎在各方面都没能保护以色列 南部的平民",包括没有迅速部署足够的 安全部队保护和疏散平民。以色列安全 部队甚至在多个地点执行所谓"汉尼拔指 令",杀死至少14名以色列平民。

据以色列媒体报道,该指令是一种防 用于以色列平民,包括动用坦克炮击遭挟 持人员和巴方武装人员藏身的房屋。

#### 以色列在加沙涉嫌哪些罪行?

独立国际调查委员会认定,以色列在 加沙地带的军事行动犯下战争罪和危害人 类罪,违反国际人道主义法和国际人权法。

报告说,以色列"所选择的动武策略不 可避免地造成"加沙地带大量平民伤亡,民 用物体和重要民用基础设施遭到广泛破 坏,原因是以色列无视区别对待、相称性和 充分预防等原则,蓄意造成最大程度破坏。

报告写道,"以色列国防军在人口密 集区蓄意使用具有强大破坏力的重武器, 构成对平民的蓄意直接攻击,妇女儿童受 害尤甚"。以色列政策或军事策略一直没 有改变,加沙地带伤亡人数持续增加。

委员会认定以色列强行迁移巴勒斯 坦平民。报告说,尽管以方向加沙地带北 部及其他地点民众数以百次发布疏散令, 但时常内容不明确且相互矛盾,而且没有



6月13日,以色列对加沙南部拉法以西的马瓦西地区发动袭击

为安全疏散提供充分时间,甚至持续袭击 疏散令指定的安全撤离通道和安全区。

委员会认定,以色列将饥饿作为战争 "武器",通过全面围困加沙,集体惩罚巴 勒斯坦平民。孕妇、残疾人和儿童深受其 害;包括新生儿在内,许多儿童死于饥饿。

委员会发现,以色列安全部队对加沙 地带成年女性、男性和儿童进行性别迫害,

把性暴力和基于性别的暴力作为"操作程 序",包括强迫脱衣,意在羞辱和报复。

委员会还发现,在巴勒斯坦约旦河西 岸地区,以色列军警犯下性暴力、虐待、非 人道或残酷对待、侮辱个人尊严等罪行; 以色列政府和军警允许、纵容和煽动犹太 人定居者针对巴勒斯坦居民的暴力。

文图据新华社、环球时报

### 莫斯科证券交易所宣布 停止使用美元和欧元交易

俄罗斯莫斯科证券交易 所12日发布公告,宣布次日 起不再使用美元和欧元进行

公告说,由于美国对莫斯 科证券交易所采取限制措施, 莫斯科证券交易所自6月13 日起将不再使用美元和欧元 进行外汇和贵金属交易。此 外,在股票和货币市场以及标 准化金融衍生工具市场,也不 再使用以美元和欧元结算的 金融工具进行交易。

美国财政部12日宣布对 俄罗斯实行新一揽子制裁措

施,目标包括俄金融系统的 组成机构,以及为俄黄金生 产商提供原料以支持俄武器 制造的"跨国网络"等。其 中,莫斯科证券交易所及其 下设的国家结算存管公司以 及国家清算中心等在制裁对 象名单中。

2023年7月28日,俄罗 斯莫斯科证券交易所指数自 2022年2月以来首次突破 3000点。2022年5月5日,英 国撤销了莫斯科证券交易所 作为公认交易所的地位。

乙成 都 日 报 社 广 告 热 线

据新华社

## 86623932 本栏目每日刊出60元/行/天13字(行

|39号车位收据(金额:85000 元)遗失作废 ●成都新川外国语中学有限公 司遗失成都市新都区行政审批●成都百易居房地产经纪有限

司核发的食品经营许可证正本,公司的公章(网号:51012150 核发日期.2019年08月23日,68901),财务专用章(网号 许可证编号:JY35101140140 5101215068902),发票章(网 号:5101215068903),法人专 ●南天府创意公园23幢1层38用章(网号:5101215068904,

号车位收据(金额:85000元)、法人:黄黎)遗失作废

### 以色列北部遭上百枚火箭弹袭击

以色列国防军6月13日下午发布 消息称,当天早些时候,以色列北部在 一小时内遭到超过40枚来自黎巴嫩方 向的火箭弹袭击,其中部分被以方防

空系统拦截,另有数枚火箭弹掉落地 面后引发火灾,导致2人受轻伤。

以军消息显示,在火箭弹袭击的 几乎同一时间段,5个"被认为是无人

机"的飞行器来袭,以色列北部响起防 空警报,其中3个目标被防空系统拦 截,军方没有具体说明其他2个目标的 情况。另据以色列媒体13日报道,以 北部当日下午遭上百枚火箭弹和无人 机袭击,已引发15处火灾。

据央视新闻客户端

## 美国将和乌克兰签署双边安全协议

七国集团(G7)峰会13日至15日 在意大利举行,美国总统拜登将和乌 克兰总统泽连斯基签署美乌双边安全 协议。美国国家安全事务助理杰克・ 沙利文12日在飞往意大利的途中宣布 了这一消息。如若签署,就有15个国 家与乌克兰达成了此类安全协议。分 析认为,这是美乌关系自去年底低谷

期后复苏的显著标志。

协议的主要内容是美国承诺将长 期支持乌克兰,包括在未来十年继续 对乌克兰武装部队进行培训、扩大武 器和军事装备开发合作、继续提供军 事援助、加强情报共享。

另外,美国承诺未来如果俄罗斯 发动袭击,美方会立即与乌克兰进行 磋商,以考虑下一步行动。

但分析指出,拟签署的协议规避 了一些敏感内容,其法律约束力也有 限。首先,沙利文保证协议不会承诺

在当地使用美国军队保护乌克兰。 其次,与以往此类协议一样,协议 内容不包括"共同防御"条款。

据上观新闻

#### 成都西航港工业发展投资有限公司 关于清理出租资产所涉应付水电费相关的保证金及其他款项的公告

我司对出租资产所涉水电费历史账目进行梳理,发现有长期挂账的应付款项,相关主体未对上述应付款项主张退回且我司无法联系相关主体,为及时梳理我司账目及保障相关主体的合法权益,我司特发此公告。请相关主体在本公告发布之日起30日内向我司申报、核对应付款项,核对款项时需向我司提供款项涉及的主体信息及凭证等材料。联系人:林敏、联系电话:15182735794。相关主体名单如下:中信银行股份有限公司、中国银行双流白家支行、中国移动通信集团四川有限公司双流分公司、中国五治集团有限公司、中国联合网络通信有限公司成都分公司、中国建设银行股份有限公司西航港支行、中国工程物理研究院化工材料研究所、中国电信股份有限公司双流及分公司、四川天味食品及

如未能在规定时间主动联系我单位,我单位将依法对相关应付款项进行处理

2024年6月14日

编辑:漆长新 樊兴博 唐福春 联系电话:028-86611442(夜间) 美术编辑:高超